

Советская Киноиндустрия

Орган Министерства культуры СССР
и Центрального Комитета
профессионального союза
работников культуры

1965 год
№ 33 18 ЧЕТВЕРГ,
МАРТА
(1837) Цена 3 коп.

• Новости СН по советскому союзу • новости СН из-за границы • новости СН •

ЛЕНИН С НАМИ

НИКОЛАЕВ. (Наш корр.). Выставка работ изобразительного искусства, посвященная 65-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина, открылась в залах Государственного художественного музея имени В. В. Верещагина.

Представлены скульптуры Н. Андreeva «Ленин в кресле», М. Манизера «Ленин на бронеке», И. Зином «Портрет Ленина», картины художников В. Хитровка, В. Смирновича, И. Филонова, И. Селиванова и других. Экспонируются также репродукции произведений об Ильине.

ПЕСНЯ РОДИЛАСЬ В СЕЛЕ

УЛЬЯНОВСК. (Наш корр.). «Песня о птичнице Ларине», которую исполняет кор созоюза «Ладожский» на областном смотре тудожественной самодеятельности, принадлежит первому композитору, руководителю народного хорового коллектива Тони Руша.

Высокой оценки, заслужившая этого же смотра, удостоена исполнительница песни «Быть город чудесный!». Творческая Тоня Федорова из Чердаклинского района. Тоня и автор этой песни.

Несколько лирических песен написал Бавитин Откосов — в недавно работники комбината балтого обслугивания села Астрогорска. Сейчас Бавитин учится в Ульяновском музыкальном училище.

А у вас есть такой театр?

КЕМЕРОВО. (Наш корр.). Идет второй сезон в Кемеровском областном театре народного творчества. Самодельные драматические актеры, борьбы и ансамбли театра могут показывать свою работу в областном центре. Здесь выступали анжерские, кемеровские, киргизские, алтайские, коллективы из Белова, кемеровских школ.

Нынешний сезон открыл новокузнецкие металлурги, показав балет Б. Асафова «Бахчисарайский фонтан». Постановка заслуженной артистки РСФСР В. Павловой. Зарему танцевала учительница Валентина Портнова. Григорий Тарасов, Катя Портнова и Тарасов — дипломанты Всесоюзного конкурса самодельных коллективов. С их искусством знакомы жители Кемерова. Недавно они гастролировали в Австрии.

Э. СУВОРОВА.

В Доме-музее Баратынского

БАКУ. (Наш корр.). Последние годы многое сделано для восстановления исторического значения Дома-музея Баратынского. Ныне здесь открыты дома-музеи Баратынского. Недавно в зале музея прибыл драгоценный подарок — 200 новых экспонатов, собранных и переданных Краснодарским Министерством культуры Грузии.



С большим успехом прошла в Кремлевском театре мюзикл ансамбля песни и танца Укринской ССР. В этот вечер в зале звучали теплые, заушливые песни о красоте родного края, о новой привидении в советскую Венецию. Поправлялись молодые песни из советского фильма «Лунная Копилка», возглавляемого в конце XIX века восстание против угнетателя.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР за заслуги в области советского театрального искусства артистке Красногорского краевого театра «Ленсовета» Ефимову Нине Дмитриевне, Никиторовой и артистке красного Театра музыкальной комедии Василию Георгиевичу Эммериадзе присвоены почётные звания заслуженного артиста РСФСР.

Нина Дмитриевна Никиторовой хорошо известна красноярцам. Актриса играла чеховских героями, Комиссара в «Олимпийской граваде» Вс. Вышинского, баронессу Шталь в «Маскараде» Лермонтова, участвует во многих пьесах современных авторов. Подаваясь актрисе с высокой наградой, мы уверены, что она еще не раз порадует зрителей новыми интересными работами.

Красногорский театр музыкальной комедии совсем еще мал. В организованном в 1959 году коллективе прислали главным образом молодежь. Пришли и мастера старшего поколения, в том числе Василий Георгиевич Эммериадзе. «Трудно представить себе слово из рецепции в «Красногорском рабочем» особенно хорошо характеризуют актера.

Творческих удач вам друзь!

«Карпатская муз»

ЛЬВОВ. «Карпатская муз». Что это? Журнал, газета? Нет. Это страничка «Ленинской молодежи» (органе ЦК ЛКСМ ССР по Львовской, Ивано-Франковской, Закарпатской, Волынской и Ровенской областям). В ней рассказывается обо всем новом, интересном в театральной, музыкальной, тудоместной жизни западных областей Украины.

Коллектив «Карпатской музы», работающий на общественных начальниках, обратился к читателям с призывом принять активное участие в деятельности «Вестника искусств».

VIVE LA COMMUNE!

94 ГОДА тому назад, 18 марта 1871 года, восставший рабочий Париж поднялся мирою к созданию первого в истории правительства пролетарской демократии — Парижской Коммуны. К. Маркс назвал ее «зарей великой социалистической революции, которая навсегда освободит классовое общество». 72 дня героической борьбы парижан, оставивших Коммуну от сильного контрольного влияния, зажгла славную страницу в истории мирового пролетарского движения.

Рисунок, который мы сегодня помещаем, создан современным художником. Как известно, революция в ряде провинциальных городов Франции. Несколько дней просуществовала Коммуна в Лионе и Марселе. Содружество этих трех Коммун и посетила Монпелье своим рисунком.

НА ВЫСТАВКЕ «СОВЕТСКАЯ РОССИЯ»

О советском человеке — строителе коммунизма, о прошлом и настоящем нашей Родины, ее бескрайних просторах рассказывают экспозиции «Советской России». Немногим более месяцев прошло с тех пор, как эта экспозиция открылась в Центральном выставочном зале столицы — музейной выставке советского искусства — вернувшись в Москву.

Выставка, на которой представлено 1300 произведений живописи, скульптуры и графики, 638 авторов, радует жизнеутверждающим оптимизмом, верностью правде жизни.

Четыре года отделяющие нынешнюю экспозицию от первой выставки «Советской России», не такой уж большой срок. Но как много переменил смена времен! Это время зорких взгляда художников: Москвичей и ленинградцев, художников автомобилей, рабочих, инженеров, первично правде жизни.

На выставке были такие члены Бюро ЦК КПСС по РСФСР И. Г. Егорьевич, Г. В. Евстикин, Н. Г. Игнатов, И. В. Капitonов, В. А. Карлов, М. А. Янов, министр культуры ССР Е. А. Фурцева, министр культуры РСФСР А. И. Попов.

(ТАСС)

ИТОГИ ШОПЕНОВСКОГО КОНКУРСА

ВАРШАВА. Закончился VII Международный конкурс имени Франциска Шопена. Подведены итоги трехнедельного творческого соревнования молодых пианистов. Первой премии удостоена талантливая пианистка Марта Аргире (Аргентина). Второй приз конкурса вручен Артуро Моребра-Лима (Бразилия), который сейчас учится в Московской консерватории (класс доцента Р. Керера). Третье место заняла Марта Сосинская (Польша).

Советские пианисты Тамара Колобов и Виктория Постникова стали дипломантами Шопеновского конкурса и получили поощрительные премии.

ЗВУЧАТ МОТИВЫ ИРАНА

В БОЛЬШОМ зале Дома дружбы с народами зарубежных стран состоялся вечер иранской музыки, организованный по инициативе Советского общества культурной связи с Ираном и Центрального дома композиторов. Программа была составлена из произведений советского композитора Л. Кинника на темы иранской народной музыки.

В концерте принимали участие замечательная артистка РСФСР М. Звездинка, лауреаты всесоюзного и международного конкурсов, солисты Большого симфонического оркестра Всесоюзного радио Н. Забалая, А. Зайден, В. Тупикин, В. Власенко, оркестр Московской государственной консерватории под управлением народного артиста Армении Л. Арутюняна.

В концерте участвовали участники всесоюзного конкурса «Синий ворон».

— В нынешнем сезоне коллектива показал зрителям новые спектакли — «Пять минут на размышление» К. Листова и «Моя прекрасная лягушка». Ефимов, в своем недавно впервые обратился к жанру балета. Ленинградский балетмейстер К. Борисский поставил у нас хореографическую поэму «Вальс-балет» на современную тему «Проказники». Композитор В. Бласов создает новый вариант своей оперетты «Пять миллионов франков» (новое либретто по мотивам одноименного киносериала В. Маяковского). Музыка лауреата Ленинградской премии, народного артиста СССР Д. Шостаковича. Наша следующая работа — классическая оперетта Ж. Оффенбаха «Оффр в аду», для которой С. Михалков написал новый текст. Премьера этого спектакля в постановке художественного руководителя театра Г. Аксенова состоится вскоре.

— Театр — сказал далее В. Ефимов, — ведет большую работу с драматургами и композиторами.

Т. Кренин и Е. Шатуновский работают над музикальной комедией «Большие ноги», действие которой происходит в предкрайские дни. Ю. Милотин в сотрудничестве с В. Масловым и Чернинским пишут оперетту на современную тему «Проказники».

Композитор В. Бласов создает новый вариант своей оперетты «Пять миллионов франков» (новое либретто по мотивам киносериала В. Маяковского).

— Театр — сказал Ефимов — это я, а также солист Московской государственной филармонии А. Синявский и солист Всесоюзного радио Ю. Ельников.

В заключение концерта заслуженный артист РСФСР Н. С. Исакова исполнила две пражские песни.

1.000!

Сегодня в 1000-й раз на сцене Художественного театра лойдет «Анна Каренина».

Спектакль был поставлен Вл. И. Немировичем-Данченко 21 апреля 1937 года. В роли Ани выступила А. Тарасова, Каренина играли Н. Хильев, Бронислава — П. Прудкин. Эти же роли исполняли Ю. Елизаров, М. Кедров, А. Андреев. Сейчас эту роль играет М. Юрьевич, с которой работала первая исполнительница — А. Тарасова.

Спектакль идет почти 20 лет. Но даже такая длительная жизнь не сохранила его. За них постоянно к работнику спектакля Анне Ковальчук.

И. Ковальчук — постановщик спектакля «Анна Каренина» в 1960-1963 годах. В 1964-1965 годах — постановщик спектакля «Анна Каренина» в 1966-1967 годах. В 1968-1969 годах — постановщик спектакля «Анна Каренина» в 1970-1971 годах. В 1972-1973 годах — постановщик спектакля «Анна Каренина» в 1974-1975 годах. В 1976-1977 годах — постановщик спектакля «Анна Каренина» в 1978-1979 годах. В 1980-1981 годах — постановщик спектакля «Анна Каренина» в 1982-1983 годах. В 1984-1985 годах — постановщик спектакля «Анна Каренина» в 1986-1987 годах. В 1988-1989 годах — постановщик спектакля «Анна Каренина» в 1990-1991 годах. В 1992-1993 годах — постановщик спектакля «Анна Каренина» в 1994-1995 годах. В 1996-1997 годах — постановщик спектакля «Анна Каренина» в 1998-1999 годах. В 1999-2000 годах — постановщик спектакля «Анна Каренина» в 2001-2002 годах. В 2003-2004 годах — постановщик спектакля «Анна Каренина» в 2005-2006 годах. В 2007-2008 годах — постановщик спектакля «Анна Каренина» в 2009-2010 годах. В 2011-2012 годах — постановщик спектакля «Анна Каренина» в 2013-2014 годах. В 2015-2016 годах — постановщик спектакля «Анна Каренина» в 2017-2018 годах. В 2019-2020 годах — постановщик спектакля «Анна Каренина» в 2021-2022 годах. В 2023-2024 годах — постановщик спектакля «Анна Каренина» в 2025-2026 годах. В 2027-2028 годах — постановщик спектакля «Анна Каренина» в 2029-2030 годах. В 2031-2032 годах — постановщик спектакля «Анна Каренина» в 2033-2034 годах. В 2035-2036 годах — постановщик спектакля «Анна Каренина» в 2037-2038 годах. В 2039-2040 годах — постановщик спектакля «Анна Каренина» в 2041-2042 годах. В 2043-2044 годах — постановщик спектакля «Анна Каренина» в 2045-2046 годах. В 2047-2048 годах — постановщик спектакля «Анна Каренина» в 2049-2050 годах. В 2051-2052 годах — постановщик спектакля «Анна Каренина» в 2053-2054 годах. В 2055-2056 годах — постановщик спектакля «Анна Каренина» в 2057-2058 годах. В 2059-2060 годах — постановщик спектакля «Анна Каренина» в 2061-2062 годах. В 2063-2064 годах — постановщик спектакля «Анна Каренина» в 2065-2066 годах. В 2067-2068 годах — постановщик спектакля «Анна Каренина» в 2069-2070 годах. В 2071-2072 годах — постановщик спектакля «Анна Каренина» в 2073-2074 годах. В 2075-2076 годах — постановщик спектакля «Анна Каренина» в 2077-2078 годах. В 2079-2080 годах — постановщик спектакля «Анна Каренина» в 2081-2082 годах. В 2083-2084 годах — постановщик спектакля «Анна Каренина» в 2085-2086 годах. В 2087-2088 годах — постановщик спектакля «Анна Каренина» в 2089-2090 годах. В 2091-2092 годах — постановщик спектакля «Анна Каренина» в 2093-2094 годах. В 2095-2096 годах — постановщик спектакля «Анна Каренина» в 2097-2098 годах. В 2099-20100 годах — постановщик спектакля «Анна Каренина» в 20101-20102 годах. В 20103-20104 годах — постановщик спектакля «Анна Каренина» в 20105-20106 годах. В 20107-20108 годах — постановщик спектакля «Анна Каренина» в 20109-20110 годах. В 20111-20112 годах — постановщик спектакля «Анна Каренина» в 20113-20114 годах. В 20115-20116 годах — постановщик спектакля «Анна Каренина» в 20117-20118 годах. В 20119-20120 годах — постановщик спектакля «Анна Каренина» в 20121-20122 годах. В 20123-20124 годах — постановщик спектакля «Анна Каренина» в 20125-20126 годах. В 20127-20128 годах — постановщик спектакля «Анна Каренина» в 20129-20130 годах. В 20131-20132 годах — постановщик спектакля «Анна Каренина» в 20133-20134 годах. В 20135-20136 годах — постановщик спектакля «Анна Каренина» в 20137-20138 годах. В 20139-20140 годах — постановщик спектакля «Анна Каренина» в 20141-20142 годах. В 20143-20144 годах — постановщик спектакля «Анна Каренина» в 20145-20146 годах. В 20147-20148 годах — постановщик спектакля «Анна Каренина» в 20149-20150 годах. В 20151-20152 годах — постановщик спектакля «Анна Каренина» в 20153-20154 годах. В 20155-20156 годах — постановщик спектакля «Анна Каренина» в 20157-20158 годах. В 20159-20160 годах — постановщик спектакля «Анна Каренина» в 20161-20162 годах. В 20163-20164 годах — постановщик спектакля «Анна Каренина» в 20165-20166 годах. В 20167

В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА



Памятник жертвам Бухенвальда.

МУЖЕСТВЕННЫЙ ТАЛАНТ

НЕПОДАЛЕКУ от города Бей-на-Маре среди рощ и холмов Тюригии висит памятник. Он виден далеко с шоссе. Он заставляет вас остановиться, даже если вы спешите. Без погондателя он рассказывает вам, что мы стоим на месте, проходим в поколениях... — перед вами лагерь смерти Бухенвальда. В этом групповом монументе, состоящем из одиннадцати фигур, силой искусства восхищены художники и отчаяние, вера и сомнение, мужество и ненависть.

Памятник узникам Бухенвальда создал немецкий скульптор Фриц Кремер. Коммунист с 1929 года, близкий друг Брехта, последователь и ученик Кольвица, он воплотил в своем творчестве лучшие традиции прогрессивных немецких художников. Мы познакомились с ним, когда в Академии художеств демонстрировалась выставка художников Немецкой академии искусств. Немецкий человек с седеющей коротко стриженной головой, строгий взгляд маленьких глаз придирико излучает собеседника.

— Что я исповедую в искусстве? Как и в жизни — Маркса. Мое мировоззрение дает мне ясность, цель, открывает путь вперед. — Кремер усмехается. — Талант — даешь всем. Опыт художника, проницавший через фильтр мировоззрения, становится компасом таланта. Художник обязан не просто уметь видеть, но делать безошибочные выводы.

Мастерская Фрица Кремера, наход-

ится в Берлине на Паризер Платц. Здесь, в двухстах метрах от немецкой берлинской границы и от здания рейхстага, прошли годы его юности и зрелости. Из окна мастерской художника видел, как под квадратной Бранденбургской ворот маршировали отряды штурмовиков. Он слышал речь Гебельса и беневского фашистского «фронточного демократии». Так, в 1936 году Кремер получил премию Прусской академии художеств за свой барельеф «Горюющие женщины». Только близкие друзья знали, что работа эта была посвящена Кете Кольвице, исключенной фашистами из академии, и называлась «Гестапо».

Задыхаясь в атмосфере нацистской Германии, Кремер хочет выживать. Но в Лондоне Брехт отозвался художнику: пока есть возможность, надо жить на своей земле и бороться всеми возможными средствами. Средства художника — долгий рефлексиста. Начинается период «легального подполья». Он создает портрет мертвого солдата — проявление, полное протеста против бесчеловечной жестокости войны. Появляются его суровые женщины со склоненными кулаками, «герои», фанатизм которых смешан с трагиче-

ством. Кремер, вынесенный из скалы: здесь, в двухстах метрах от немецкой границы и от здания рейхстага, прошли годы его юности и зрелости. Из окна мастерской художника видел, как под квадратной Бранденбургской ворот маршировали отряды штурмовиков. Он слышал речь Гебельса и беневского фашистского «фронточного демократии». Так, в 1936 году Кремер получил премию Прусской академии художеств за свой барельеф «Горюющие женщины». Только близкие друзья знали, что работа эта была посвящена Кете Кольвице, исключенной фашистами из академии, и называлась «Гестапо».

Художник полон творческих пла-

нидов. Берлинне. Это не первая встреча Кремера с общественно-политическим энтузиазмом. Тринадцать лет назад в небольшой частной зале на Курфюрстендамм, где были выставлены его работы, нормализовались политические. Власти закрыли выставку, а владельцу зала наследство запретили организовывать какие-либо выставки.

Что ждет моего нового «хозяина» г-на Мюллера — поспешился Кремер, говоря о новой выставке. И тут же серьезно добавил: — Против меня сильно изменился заливший мир. Люди тянутся к нам, коммунистам. И если вчера нас запрещали, то теперь пытаются понять. Почему? Искусство развивается на базе реализма. Только реализм рождает истинно новое. «Они» с их абстракциями и поисками подсознательного бесконечно устарели.

Ю. ЦЕНИН.

СОКРОВИЩНИЦА УНИКАЛЬНЫХ РУКОПИСЕЙ

НЕМЕЦКАЯ государственная библиотека расположена в красном здании на Унтер-ден-Линден в Берлине. Одни из ее просторных залов отданы музыке, чтобы познакомиться с рукописями великих музыкантов.

В течение 140 лет создавалась эта уникальная библиотека, имеющая мировое значение. Здесь собрано свыше 400 тысяч томов по

музыковедению, около 60 тысяч уникальных рукописей великих композиторов. Некоторые из них написаны на пергаменте. Ныне в Германской Демократической Республике это собрание доступно ученым, музыкантам самых различных стран. Уникальные рукописи обрамлены прекрасную и достойную иллюстрации.

М. ГОЛЬДШТЕЙН,
музыкант,
БЕРЛИН — МОСКВА.

Рассказывает зарубежный кинокритик

КИНО ЮГOSЛАВИИ

ПОСЛЕДНИЕ ГОДЫ принесли международное признание многим югославским кинофильмам. Первый премьер III Московского кинофестиваля, отмеченный фильмом режиссера Велько Булавича «Козара», много других фильмов получили премии и награды всесоюзных международных смотров киноискусства.

Сожалению, минувший год не дал нам пронзительных, разноязычных «Козар», или «Игры», «Душана Вукотича. В какой-то степени это результат спелого перенесения некоторой части работников нашего кино на югославскую почву приемов и методов, чуждых самой природе социалистического искусства. Тем не менее, решительный поворот большинства деятелей югославского кино к современным темам, волнующим интеллигентам их соучастникам, создает уверенность в том, что эти трудности будут преодолены.

Судя по плакатам, ведущую роль в этом году будет играть черногорская студия «Ловчен-фильм». В 1960—1963 годах преимущественно фильмы этой студии представляли Югославию на крупнейших международных кинофестивалях в Москве, Канне, Эдинбурге, Венеции, Лос-Анджелесе. Одной из самых интересных работ студии, несомненно, станет картина «Проецор — мии нет». Это произведение о совместной борьбе советских и югославских воинов за освобождение нашей столицы. Она создана содружеством с Кинеской студией имени Довженко.

На родине студия готовит картину «Цетинье — старинном черногорском городе со славным прошлым. Выполнение этой сложной задачи, во многом новой для югославской кинематографии — фильм расскажет о том, как социалистическая индустриализация преображает жизнь древнего города, — поручено одному из самых видных югославских сценаристов Ратко Джуровичу, автору сценария «Козара», и известному режиссеру короткометраж-

ного фильма Брониславу Басичу. Эта работа завершается в конце июня.

И еще один замысел. «Ловчен-фильм»: картина о солнечных колясках в приморском городе на Ядре. Это киноновость о борьбе человека с природой, о людях солнечных промыслов, об их любви к своему нелегкому и опасному труду, о том, как прогрессально радуют они солнцем и лесной почвой, как, закалясь от испытаний и испытаний, вырастают в героя труда. Белградский сценарист Макавеев в течение многих месяцев жил вместе с героями своего будущего фильма, который носит условное название «Горицки».

Мило Дьюканович — режиссер, уже известный советскому зрителю по комедии «Мужчины вчера, сегодня и...», успешно работает над новой сатирической лентой. В ней пойдет речь о некоторых отрицательных явлениях в нашей жизни.

В работе других наших студий все большее место занимает тема современности, тема строительства социализма, что позволяет нашим критикам с оптимизмом говорить о положительных сдвигах в югославской кинематографии. Но как ни радует нас это новое, мы знаем, что югославская кинематография за двадцать лет своего существования еще не дала того, что общество выразить от ее ожиданий. Существует много серьезных нерешенных проблем.

Именно о них шла речь в начале февраля на съезде киноработников Югославии. Там обсуждались и экономические аспекты взаимоотношений между студиями и прокатными организациями. Удача нашего внутреннего кино-рекорда заставляет заниматься всерьез этими вопросами. В многочисленных высказываниях деятелей нашего кино и прессы выражаются надежды, что 1965 год станет годом расцвета подлинно-реалистического и преодоления слепого подражания Западу. Государство создает все условия для улучшения экономического и творческого положения студий. Есть все основания полагать, что оптимистические прогнозы из 1965 года полностью оправдаются.

Райко Дьюкич.

ПРОФИЛЬ АРТИСТА

На Кубе живет и работает уникальный в своем роде драматург Николас Дорр. Ему всего 17 лет, но его пьесы уже широко известны на острове Свободы. На последнем фестивале латиноамериканской драматургии, организованном культурным центром Кубы «Домом Америки», его пьесы получили высокую оценку.

Мы попросили известного кубинского театрального критика Алексея Бальтрана рассказать нашим читателям о первом интересном человеке. В ответ мы получили публикуемое ниже интервью.

ЮМОР НАШИХ ДРУЗЕЙ



ВАРШАВСКИЙ АРТИСТ. Альфред Эйтинген представил новый метод мюзиклов, позволяющий шить без проколов. Резинка не нужна, можно знать лишь форму человека, ширину плеч, объем бедер и вес тела. Вышивка делается по одному параметру — радиусу шарфа — радиусу объему живота. Для этого требуется азимут, А. Эйтинген, можно сказать, изобретатель.

Математик в возрасте от нового метода. Но вот как применить его в практике? Попытавшись, уверяет А. Эйтинген, можно сказать, изобретатель.

Математик в возрасте от нового метода. Но вот как применить его в практике? Попытавшись, уверяет А. Эйтинген, можно сказать, изобретатель.

действий. Попробовал сделать это и написал коротенькую пьесу «Картонный дворец». Следующий был сценарий «Попугайчики». Мне только что исполнилось тогда четырнадцать лет, и я считал, что основные мои аргументы — эгоизм, черствость, индивидуализм людей. Пьесы поставили в театре «Артекин», мой брат, режиссер Нелсон Дорр. День премьеры стал моим драматургическим рождением.

Что же ты сделал, чтобы стать настоящим писателем?

Не представляю, что со мной стало, если бы не произошла революция. Как только в Гаване открылся семинар драматургов, я стал его студентом. Занятия стилистикой, литературой, историей позволили мне узнавать секреты драматургии. Лекции марксистской философии открыли перед мной совершенно новый мир: сколько событий, сущности которых для меня непонятной, открылись мне!

Занимаясь в семинаре, я написал одновактную сатирическую пьесу о наравах нации, дверевоизделий политиков — «Уголок советников».

Затем последовала пьеса в трех актах «Чакота» — музикальная комедия на тему любви и денег.

В первом акте — мюзикл национального драматического искусства.

А. Бальтран. В напряженные октябрьские дни 1961 года я написал недесную и боевую пьесу «Грик».

Бригады артистов, выступавшие перед солдатами, показывали ее прямо в траншеях.

Каковы твои последние произведения?

Недавно я закончил две пьесы — «Ключ к солнцу» и «Сила привычки».

Обе они также разоблачают

правды кубинского мещанства.

Сейчас работаю над пьесой «Шуты 1500 года» — о жизни бородатых актеров средневековой Испании.

Для меня работа эта оказалась интереснейшим поиском.

НОВИНКА ДЕФА

Известный кинорежиссер ДЕФА Конрад Вольф приступил к съемкам нового фильма. Это будет экранизация книги Леона Фейхтвангера «Годы».

ВЕСНЕ НА ВСТРЕЧУ

Среди них новые работы чешских и словацких композиторов: «Торжественная увертюра» В. Добишса, Концерт для фортепиано с оркестром Е. Сухова, Концерт П. Боржкова.

Национальный театр, помимо цикла постановок чешской оперы, готовит две премьеры: «Катерину Измайлова» Д. Шостаковича и новую оперу Яна Гануши «Фафекс Прометей».

С связи с юбилеем Союза чехословацких композиторов и фестивальном комитет объявляет международный конкурс для молодых композиторов. Продолжение, отмеченные международным жюри, будут исполнены впервые на «Пражской весне» будущего года.

Для участия в музыкальном форуме приглашаются выдающиеся симфонические и камерные оркестры и крупные зарубежные дирижеры. Из Советского Союза мы ждем Большой симфонический оркестр Всесоюзного радио и телевидения под управлением Г. Рождественского, дирижерами М. Ростроповича, солистку Г. Вишневскую.

Особенно широко будут представлены камерные ансамбли, так что можно будет говорить о смотре в рамках фестиваля лучших квартетов мира. На каждом из семи вечеров камерной музыки прозвучат, чтобы было широкое произведение.

На каждом из семи вечеров камерной музыки прозвучат, чтобы было широкое произведение.

На каждом из семи вечеров камерной музыки прозвучат, чтобы было широкое произведение.

На каждом из семи вечеров камерной музыки прозвучат, чтобы было широкое произведение.

На каждом из семи вечеров камерной музыки прозвучат, чтобы было широкое произведение.

На каждом из семи вечеров камерной музыки прозвучат, чтобы было широкое произведение.

На каждом из семи вечеров камерной музыки прозвучат, чтобы было широкое произведение.

На каждом из семи вечеров камерной музыки прозвучат, чтобы было широкое произведение.

На каждом из семи вечеров камерной музыки прозвучат, чтобы было широкое произведение.

На каждом из семи вечеров камерной музыки прозвучат, чтобы было широкое произведение.

На каждом из семи вечеров камерной музыки прозвучат, чтобы было широкое произведение.

На каждом из семи вечеров камерной музыки прозвучат, чтобы было широкое произведение.

На каждом из семи вечеров камерной музыки прозвучат, чтобы было широкое произведение.

На каждом из семи вечеров камерной музыки прозвучат, чтобы было широкое произведение.

На каждом из семи вечеров камерной музыки прозвучат, чтобы было широкое произведение.

На каждом из семи вечеров камерной музыки прозвучат, чтобы было широкое произведение.

На каждом из семи вечеров камерной музыки прозвучат, чтобы было широкое произведение.

На каждом из семи вечеров камерной музыки прозвучат, чтобы было широкое произведение.

На каждом из семи вечеров камерной музыки прозвучат, чтобы было широкое произведение.

На каждом из семи вечеров камерной музыки прозвучат, чтобы было широкое произведение.

На каждом из семи вечеров камерной музыки прозвучат, чтобы было широкое произведение.

На каждом из семи вечеров камерной музыки прозвучат, чтобы было широкое произведение.

На каждом из семи вечеров камерной музыки прозвучат, чтобы было широкое произведение.